

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
13-я
№ 14 (23115)
Четверг
13 апреля
1944 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся
Выходит один раз в неделю. Цена № 15 коп.

ВЫШЕ РОЛЬ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

8 апреля состоялся пленум райкома ВКП(б), на котором было обсуждено решение пленума обкома об улучшении работы первичных партийных организаций колхозов, МТС и совхозов.

Примером хорошей работы у нас в районе может служить партийная организация В.Мурашкинской МТС. Она занимает в МТС организующую роль, правильно осуществляет контроль над деятельностью администрации, вовлекает в свои ряды лучших работников станции.

Другое дело в Книгининской МТС. Здесь принижена роль партийной организации. Она не занималась контролем над деятельностью администрации, не боролась с бесхозяйственностью и злоупотреблениями бывшего директора Голубева, что имело место в недалеком прошлом. МТС в результате этого доведена до тяжелого положения. Ремонт тракторов до сих пор не закончен, не готовы к работе 20 плугов, 12 сеялок, 10 культиваторов.

Первичная партийная организация колхоза имени К.Маркса очень слабо организует партийно-массовую работу, стоит в стороне от жизни колхоза. За год и три месяца эта организация не приняла в свои ряды ни одного человека.

Большие недостатки в работе имеют и многие другие первичные парторганизации. В результате ослабления партийно-массовой работы, в колхозах района налицо большие и существенные недостатки: около двух десятков колхозов ощущают недостаток семян, во многих колхозах слабые лошади, плохо прививается звеневская организация труда, в животноводстве допущен большой отход не только молодняка, но и взрослого скота.

Наличие таких огромных недостатков в работе, естественно, выдвигают необходимость поднять выше роль партийных организаций колхозов, МТС и совхозов. Сейчас надо во всех парторганизациях провести собрания, вскрыть недостатки в работе, наметить пути их устранения.

Успешное решение задач стоящих перед колхозами, МТС и совхозами будет обеспечено, если первичные парторганизации, с активной помощью комсомольцев сумеют организовать всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, развернуть среди них социалистическое соревнование, возглавить массовый поход за высокий урожай в любых климатических условиях.



За успешную подготовку к весеннему севу 1944 года

заносятся на районную доску почета

8. Колхоз „Память Ленина“ Холзинского сельсовета. Председатель колхоза Токарева М.П.
9. Колхоз „Новая жизнь“, Андрейковского сельсовета, председатель колхоза Ершов П. Ф.
10. Колхоз „Броневик“, М.Колжвинского сельсовета. Председатель колхоза Малкин.
11. Колхоз „Передовик“, Карабатовского сельсовета. Председатель колхоза Солнцев И.Г.
12. Макарова Анна Ивановна, звеньевая колхоза „Новая жизнь“, Андрейковского сельсовета.
13. Пелевин Иван Филиппович, кузнец колхоза имени Калинина, Андрейковского сельсовета.
14. Ленцов Иван Александрович, токарь В.Мурашкинской МТС.
15. Здорова Лидия Михайловна — комбайнерка В.Мурашкинской МТС.

Обязательство трактористов

Честно выполняют обязательства перед фронтом и страной трактористы В.Мурашкинской МТС. Напряженно, по-фронтовому поработали на ремонте и справились в срок, вышедшие тракторы имеют хорошее качество ремонта.

Тракторы готовы к выезду в поле. И вот перед отправкой две передовые бригады, руководимые коммунистами Кокуриным Василием Ивановичем и Анатолием Ивановичем Рагузовым собрались в мастерской МТС подвести итоги своей работы и наметить план дальнейшей работы.

Воодушевленные победами наших войск на фронте Отечественной войны все собравшиеся единодушно решили включиться в предмайское социалистическое соревнование за успешное проведение третьей весенней и взяли на себя обя-

зательство: вспахать за весенний сев на трактор от 200 до 250 га, дав экономии горючего не менее 10 процентов. Провести все виды теххода за тракторами и сельхозмашинами. Каждый тракторист должен повседневно повышать свой идейно-политический уровень, выпускать боевые листки, проводить систематические читки газет и беседы по прочитанному.

Здесь же были заключены индивидуальные договоры социалистического соревнования.

Опыт работы прошлых лет показал, что с поставленными задачами трактористы этих бригад справляются по-большевистски и теперь включившись в предмайское соревнование они выйдут победителями.

Сегодня 7 трактористов выехали в колхозы.

Секретарь парторганизации
З. Сабанова.

Предмайское социалистическое соревнование

Выполнив квартальное задание на 107 процентов, Книгининская артель «Пламя социализма» включилась в предмайское социалистическое соревнование.

Свои обязательства производственники подкрепляют боевыми делами. Дневное задание артели

выполняют на 120—130 процентов. Лучшие рабочие Мореев И.В., Подорванов М.И. дают 2—3 нормы в день. 78 человек рабочих выполняют нормы от 150 до 200 процентов.

Хорошо поставлена в артели массово-политическая работа.

Войска первого Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Карпат и вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте, протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории город СЕРЕТ и свыше 30 других населенных пунктов.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 5 по 11 апреля 1944 г.)

Войска первого Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Карпат и вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте, протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника советские части заняли на румынской территории город Серет и свыше 30 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Прут севернее города Яссы, на участке протяжением 170 км. и прорвав временную оборону, неотступно преследуя противника советские части овладели румынскими городами Дорхой, Ботошани и вышли к реке Серет, на фронте протяжением 85 километров. Развивая успех, наши войска переправились через реки Серет и Сучава. 10 апреля овладели румынскими городами Рэдэуцы, Льва, Сучава, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций, более 150 других населенных пунктов. К югу от города Ботошани наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом Баскони и заняли несколько других населенных пунктов. На железнодорожной станции Кристеншты нашими войсками захвачено 6 паровозов и 400 вагонов.

На Яском направлении наши войска с боями заняли город и крупную железнодорожную станцию Тырчу—Орумос.

На Тираспольском направлении наши войска продвигаясь вперед заняли более 100 населенных пунктов в плотную подошли к городу Тирасполь и завязали бои на его окраинах.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали наступление на Одесском направлении и 5-го апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Раздельная. В городе и на узле советские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжелых, 17 паровозов, 500 вагонов с орудиями и танками, 2 эшелона с ранеными немецкими солдатами и офицерами. Севернее города Раздельная наши войска обржали и уничтожили вражескую группировку. За два дня 6, 7 апреля противник оставил на поле боя 7000 групп своих солдат и офицеров. Взято в плен 3200 немцев. Имели место случаи организованной сдачи в плен целых немецких подразделений. При ликвидации вражеской группировки наши бойцы захватили 40 танков, 5

самходных орудий «фердинанд», 188 орудий разного калибра, 284 пулемета, 1000 лошадей и много другого военного имущества.

Развивая успешное наступление войска 3-го Украинского фронта 10 апреля в результате умелого обходного маневра пехоты, конно-механизированных соединений в сочетании фронтальной атакой овладели важным хозяйственным, политическим центром страны областным городом Украины первоклассным портом на Черном море Одесса — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральным районам Румынии. Этой новой победой бойцы и офицеры Красной Армии еще раз продемонстрировали свое военное мастерство, мужество и героизм.

На-днях войска 4-го Украинского фронта под командованием генерала армии Толбухина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на Перекопском порешейке в нижнем лобережье Сиваша. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на Перекопском порешейке и продвинулись вперед на 20 километров, заняли город Армянск и ряд других населенных пунктов и вышли к Ишудненским позициям немцев. Одновременно наши войска форсировали Сиваш, прорвали вражескую оборону на южном берегу Сиваша и продвинувшись вперед заняли несколько населенных пунктов. За два дня боев наши войска уничтожили более 5.500 гитлеровцев, 44 танка, 21 самолет, захвачено 91 орудие, 54 миномета, 337 пулеметов, 2.686 винтовок и автоматов, взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление, войска 4-го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важным железнодорожным узлом Крым—Джанкой.

Войска отдельной Приморской Армии перейдя в наступление прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью Керчь — важным опорным пунктом обороны на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, перевалили через Турецкий вал и с боями заняли более 40 населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск противник несет большие потери в живой силе и технике.

Встретим 1 Мая досрочным выполнением поставок государству

Радостные вести поступают с фронтов Отечественной войны. Мужественные воины Красной Армии все больше и больше усиливают натиск на врага, все дальше и дальше гонят его на запад.

Вместе с успехами Красной Армии все шире и шире развертывается народная инициатива в тылу, усиливается помощь фронту. Труд советских людей в тылу высоко оценен товарищем Сталиным. В приказе от 23 февраля 1944 года товарищ Сталин пишет: „Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях народного хозяйства“.

Хочешь врага победить на войне—план выполняй вдвойне и втройне—таков девиз советского народа. Так поступают передовые колхозы нашего района. Полугодовое задание по мясу выполнили на 200 проц. колхоз „Красный пахарь“, Ивановского II сельсовета, колхоз им. 17 партсъезда и „Память Кирова“, К.Слободского сельсовета; колхоз Новенькая, Княгининского сельсовета—на 150 проц. В целом Холязинский и К.Слободский сельсоветы также перевыполнили план первого квартала по мясопоставкам, а Б.-Мурашкинский сельсовет на 300 процентов выполнил мясопоставки.

Однако многие руководители колхозов и председатели советов свои обязательства не подкрепили делом. Вот такие сельсоветы, как Ивановский II, Песочневский, Рождественский, Ивановский I, М-Колковичский, Слотинский, не выполнили и половины плана мясопостав-

вок, а по мясу и того меньше. Колхозы—Оселковский, Явловский, Ракитский, Ивановский II, Ивановский I, Дубянецкий, Синцовский, Барковский и некоторые другие ни одного килограмма мяса не сдали в счет 1944 года. Руководители этих колхозов свою бездеятельность, нежелание как следует помогать фронту оправдывают разными причинами. Зоотехники Рай30 создают искусственный тормоз в выполнении мясопоставок, замедля выбраковку скота. Они также не требуют от колхозов и не помогают им ставить коров на раздой.

Работники СельПО—председатели и приемщики провалили план выполнения мясопоставок в I квартале и сейчас не принимают никаких мер к тому, чтобы во II квартале наверстать упущенное.

В районе развертывается предмайское социалистическое соревнование. Передовые колхозы берут на себя дополнительные обязательства по досрочному выполнению поставок государству. Первым заданием за II квартал по мясу выполнил на 300 проц. колхоз „1 Мая“, Ивановского II сельсовета. Этому примеру должны последовать все колхозы района, выполнить поставку мяса и масла и не менее 30—40 проц. квартального задания по мясопоставкам. Каждый колхозный двор в течение апреля должен внести не менее 14 кг мяса, 3 кг масла и 13 кг яиц. Таковы задачи в предмайском соревновании по выполнению поставок сельскохозяйственных продуктов.

И. Сверчков—Уполномоченный.

Семинар секретарей парторганизаций и председателей сельсоветов

Только что закончился трехдневный семинар секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов. Участники семинара с большим интересом прослушали лекции секретаря райкома ВКП(б) тов. Серова „Советская литература в дни великой Отечественной войны“ и „Образование централизованного русского государства“. Секретарь райкома партии т. Зайцев прочитал лекцию о практических задачах агитационно-пропагандистской работы и т. Мишин—о подборе, выдвижении и выращивании кадров.

Председатели сельсоветов—Григорьевского т. Гусева, Андреевского т. Крицкого, Кискинского т. Золина и Явловского т. Захаров поделились опытом своей работы. По этому вопросу выступили т.т. Савельева, председатель М.Колковичского сельсовета, Заикин, председатель Княгининского сель-

совета, т. Савельева, председатель Спешневского сельсовета, т. Кочуев, заведующий РайФО и другие.

О том, как партийные организации борются за укрепление трудовой дисциплины среди рабочих, колхозников и служащих рассказали т. Лукьянов (артель „Память Клары Цеткин“), Тарасова (совхоз 415) Яблонская (Княгинино). По этому вопросу выступили тт. Токарева, Сверчков и другие.

На семинаре также были обсуждены планы партийно-массовой работы в период весеннего сева Холязинской и Княгининской парторганизаций.

В заключение семинара секретарь райкома т. Серов изложил практические вопросы колхозов, совхозов и МТС на весенне-летний период по полководству, животноводству и выполнению всех обязательств перед государством.

Письмо в редакцию

За разбазаривание семян—к ответственности

В Рождественском колхозе „Борьба“ недостает семян. Вместо того, чтобы принимать все меры к изысканию семян, председатели колхоза Тарабурия и кладовщик Чипырин разбазаривают оставшуюся семенной материал.

Такой случай был недавно, на мельнице размалывалась семенная пшеница. За такое преступление виновные должны понести суровое наказание.

Н. Козлов.

По следам наших выступлений

Казачье-Слободский сельсовет сообщает, что опубликованная корреспонденция под заголовком „Покрывают пьяницу“, подтвердилась, кладовщик колхоза „2-я пятилетка“ Старов И. Ф. за пьянку с работы снят.

Прошло семь дней с тех пор, как на страницах районной газеты группа женщин рассказала о безобразном снабжении населения картошкой. Сигнал требовал немедленного принятия мер со стороны СельПО и Райпотребсоюза. Но до сего времени этот вопрос остается не разрешенным.

Вопрос своевременного снабжения населения—большое дело, им надо по-настоящему заняться Исполкому Райсовета.

Своевременно подготовить инвентарь для посева кок-сагыза

Качество подготовки почвы и проведения посева имеет первостепенное значение для получения высокого урожая. Особенно это относится к культуре кок-сагыза, требующего мелкой заделки семян при малых нормах высева (2—3 килограмма на гектар).

Существуют два способа посева кок-сагыза: гнездовой и рядовой. Гнездовой посев из-за отсутствия специальных сеялок производится пока вручную. Чтобы добиться при этом способе прямолинейности рядков и выдержать междурядья, следует использовать маркер, употребляющийся для посадки табака и овощных культур. Он несложен и его можно изготовить в любом колхозе.

Рядовой посев лучше всего проводить зерноовощными сеялками завода „Красная Звезда“—конной ОКДС—13 и тракторной СТ—7. Преимущество их перед обычными зерновыми сеялками состоит в том, что они оборудованы дисковыми

сошниками с ограничителями заглубления (ребордами) и прикатывающими каточками.

Все такие сеялки должны быть заблаговременно приведены в работоспособное состояние. Высевающие аппараты надо очистить от остатков семян, от грязи и пыли, зубчатую передачу проверить путем прокручивания на холостом ходу, сошники разобрать и тщательно собрать так, чтобы диски (с ребордами) свободно вращались. Расстояние между ними в месте стыка не должно превышать одного-двух миллиметров.

Смазка сошников производится через канал в корпусе. Их нужно расставить в точном соответствии с принятой схемой посева, чтобы обеспечить последующую механизацию обработки междурядий.

Если в колхозе или МТС нет зерноовощных сеялок, то посев кок-сагыза можно проводить обычными зерновыми сеялками, предварительно приспособив их для

этой цели. На сеялки надо поставить комплекты дисковых сошников с ребордами и прикатывающими каточками, специально выпущенные заводом „Красная звезда“ для посева кок-сагыза. На некоторых базах Сельхознаба они имеются в достаточном количестве.

Оборудование сеялки этим комплектом очень несложно. Зерновые сошники снимаются. На их место ставятся сошники с ребордами. Последние устанавливаются так, чтобы они находились от края дисков не более, чем на два сантиметра. Регулировка достигается путем перестановки четырехугольников в соответствующие отверстия на диске. В семенном ящике над работающими высевающими аппаратами устанавливаются перегородки, а неработающие аппараты закрываются заслонками. Перегородки укрепляются в форме конусообразного бункера, острие которого находится у высевного отверстия.

В тех колхозах, где нет заводских комплектов, дисковые сошники с ребордами и прикатывающие каточки можно изготовить своими силами. Легче это сделать по го-

товому образцу.

Реборды изготавливаются из полдосового железа толщиной в три и шириной в сорок миллиметров. Диаметр их должен быть на четыре сантиметра меньше, чем у диска. Реборды укрепляются к диску четырьмя угольниками. Установку сошников рекомендуется производить следующим образом: на обычной доске карандашом делают метки на определенном расстоянии друг от друга—по схеме посева. Доску подкладывают под колеса сеялки так, чтобы крайние метки были на одинаковом расстоянии от колес, и укрепляют сошники, поставив их точно по меткам.

После этого тщательно закрепляют поводки к сошниковому брусу. Если крепление сошников произведено слабо, то во время работы они будут качаться, расстояние между рядками изменится, что затруднит в последующем работу культиватора.

Приспособление сеялок должно быть закончено заблаговременно, чтобы не упустить ранние сроки сева кок-сагыза.

Горбатов.

Международный обзор

Красная Армия вышла к нашей государственной границе Чехословакии и Румынии. Продвижение советских войск на румынской территории привело в трепет гитлеровских прислужников в Вухаресте и Вудапеште.

В Румынии идет массовая эвакуация. Фашистские власти силой угоняют население прифронтовых районов вглубь страны. На железных дорогах полный беспорядок. Растрепавшиеся власти издают многочисленные противоречивые приказы. Газеты пишут о росте недовольства в стране и широком распространении панических слухов. Повсеместно производятся массовые аресты.

В Венгрии началась эвакуация столицы и многих других городов. В городе Дьендеш произошли волнения среди войск местного гарнизона. В последнее время усилилось дезертирство в воинских частях расположенных на юге страны. Немцы арестовали сначала эвакуации Венгрии 60000 человек по спискам, ранее составленным гестапо. Среди арестованных много военных.

Победы советских войск воодушевляют народы оккупированных стран Европы на борьбу с гитлеровцами. Крупные бои ведет народно-освободительная армия Югославии. Освобождено ряд пунктов, долгое время находившихся в руках немцев. Идут ожесточенные сражения в западной Сербии. Части народно-освободительной армии вышли к реке Драва. Немцы несут большие потери.

За истекшую неделю союзная авиация подвергла бомбардировке ряд германских городов, в которых расположены авиационные заводы. Налеты совершены также и на военные объекты немцев в Польше, Бельгии и Франции. Самолеты союзников бомбили Вудапешт, Вухарест и румынские нефтяные промыслы Плоешти.

Л. Волинский.

Ответственный редактор
А.А. АЛАДЬИН.

Объявление

Колхоз имени Молотова (село Ключицы, Холязинского сельсовета) производит прием воска для выработки искусственной воины на условиях:

За каждый сданный в переработку килограмм воска взимает 50 рублей.

На угар воска скидывается с килограмма принятого воска 1-й сорт 75 грамм, 2-й сорт 100 грамм, 3-й сорт 150 грамм.

Правление.